



首次提出全市一盘棋的要求

城乡生活垃圾分类工作迈入新阶段

2022年2月21日,无锡市正式颁布下发了《关于进一步加快推进城乡生活垃圾分类工作的实施意见》(以下简称《实施意见》),该文件的出台标志着无锡市城乡生活垃圾分类工作进入了新的实施阶段,也为“十四五”期间的生活垃圾分类指明目标和方向。3月3日,无锡市城市管理局就《实施意见》做详细解读。

高艺



生活垃圾分类定时定点投放点 无锡城管供图

《实施意见》坚持从实际出发,按照城乡统筹的原则构建分类收运处置体系,同时充分考虑城市和农村的现实差异,合理确定各自的分类投放模式,有序推进城乡生活垃圾分类工作。《实施意见》确定在建成区实施“定时定点投放、定人督导”的分类模式,在农村地区采取两种分类模式,农村居住小区实行“定时定点投放、定人督导”的分类模式,自然村巷采用“四分类”投放、上门收集的分类模式。同时明确全市农村地区居住小区生活垃圾分类覆盖目标,2022年底完成30%、2023年底完成50%、2024年底实现全覆盖;2022年底市区、宜兴市农村自然村巷生活垃圾分类实现全覆盖,江阴市完成50%(2023年实现全覆盖)。

《实施意见》首次提出全市一盘

棋的要求,江阴市、宜兴市建成区居民小区全面实施“定时定点投放、定人督导”的分类模式,分两年完成;农村地区生活垃圾分类工作和市区同步推进。《实施意见》中明确要加快制订相关政策,将装配式、可移动的垃圾分类收集亭(房)等小型设施纳入简易低风险项目清单中,简化规划许可程序。近期,无锡市自然资源和规划局和无锡市城市管理局已联合下发《关于进一步完善规划审批管理简化简易项目建设工程规划许可程序的意见(试行)》,为分类收集房落地提供政策支持。

为构建完善无锡市城乡生活垃圾分类体系,《实施意见》明确各地要加快购置、更新厨余垃圾、其他垃圾等专用收集车,扩大“一日两清运”的范围,切实满足“日产日清”的要求;按照适度超前原则,加快生活

垃圾转运站的建设改造和集中式居民厨余垃圾处置设施建设,尤其是厨余垃圾转运设施的新改建,逐步完善全市生活垃圾分类体系。同时还明确要求各市(县)区至少配建1处大型可回收物分拣中心,形成生活垃圾分类全链条闭环运营。

《实施意见》明确各级政府建立主要负责人为第一责任人的生活垃圾分类工作领导小组,并成立专班机构,统筹开展生活垃圾分类的宣传、督导和成效评估。同时建立健全市、市(县)区、街道(乡镇)、社区(村)党组织四级联动机制,发挥街道(乡镇)的实施主体作用。此外,要求市城管委办公室充分发挥牵头协调作用,协调各有关部门、单位按照职责分工推进源头减量、宣传教育等各项工作任务。

推动无障碍环境建设

梁溪检察:让城市“有爱无碍”

近日,得知缘石坡道改造终于有了方案,无锡市梁溪区检察院检察官感到十分欣慰。

就在不久前,无锡市梁溪区检察院收到群众反映的一条线索:辖区某处人行道板未设置缘石坡道等无障碍设施。接到反映后,该院第一时间派员至现场开展公益调查,发现该地两侧人行道高出地面约15公分,导致残障人士无法正常在人行道上通行。

查清事实后,该院立即联系行政机关赶赴现场,就存在问题及整改措施进行现场磋商。

为解决缘石坡道改造过程中可能存在的困难,次日,该院邀请市残联无障碍环境建设领域的专家会同行政机关再次对现场进行了勘察,并由专家提出了具体的整改意见,明确了整改方案。行政机关表示,将根据专家意见,尽快制定方案,完成对该地的整改。

江苏省有残疾人470余万,为了向他们提供平等参与社会生活的环境,我国建造了很多无障碍公共设施,但这些公共设施存在被占用、设计不合理等问题。2022年3月1日,《江苏省无障碍环境建设实施办法》正式施行。

近年来,梁溪区检察院结合中心城区特点,聚焦车站、广场、公园、城市公共道路,扎实开展无障碍环境建设公益诉讼专项监督活动,督促修复公共场所无障碍设施40余个,保障残障人士安全出行,促进城市精细化管理。通过信息采集,针对盲道、缘石坡道、无障碍厕所等无障碍设施被侵占、破损、不符合规范等问题向行政机关、属地街道发出检察建议,深入推进无障碍环境建设公益诉讼专项监督工作,协助无锡市残联绘制无障碍地图,共同保障特殊群体合法权益,助力“有爱无碍”。

朱鲸润 过浩杰

到荣巷古镇,感受“荣”光



荣巷古镇 滨湖区宣供图

在无锡西郊,有这么一处地方,她是我国民族工商业的发祥地之一;她深受荣氏家族文化、工商文化、山水生态等诸多因素影响,构成了精彩纷呈的文化景象;她是无锡文化名城、山水名城、宜居城市建设中重要的文化遗产资源;同时,她也是滨湖区投交商旅板块的一张亮丽名片,她便是荣巷古镇。

荣巷古镇位于无锡市滨湖区荣巷街道,龙山南麓,梁溪河北岸,东西分别与锡惠、梅园景区毗邻,总规划面积43公顷,是无锡市重点保护的五大历史文化街区之一;作为我国近代民族工商业家成长的摇篮,这里诞生了:面粉与纺织

大王荣宗敬、荣德生,“电信先驱”荣月泉,“X光专家”荣独山,铁道桥梁专家荣志坚……街区至今仍保留着清末民初157幢风格各异、中西合璧的建筑单体。

2002年荣巷近代建筑群被公布为省级文物保护单位。

下阶段,滨湖区投交将持续推进荣巷古镇功能定位与策划方案,加快启动提升改造,充分挖掘潜在优势,全面突出文化特色,让滨湖区人民更近距离触摸荣巷古镇的历史脉搏,在万家灯火中,认识荣氏,感受荣光,在滨湖加快塑造精美产业形态、秀美城市形态的步伐中留下“国投”印记。

朱鲸润

菜场香椿头1斤100元,你吃伐?

随着气温逐步提升,春天的气息越来越浓厚。农贸市场里各种“春菜”也陆续摆上菜架。

3月3日上午,记者在盛岸农贸市场注意到,目前市场内所售的蔬菜整体价格相对平稳,但是香椿头等时令菜价格仍旧偏高,其中,马兰价格约每斤15元,部分摊位韭黄价格也来到了每斤10元,芦蒿价格约每斤15元,蒜苗约每斤13元。

香椿头作为时下热门“春菜”,

记者却在市场内难觅其踪影,一位蔬菜摊贩告诉记者,当天的香椿头已经售完,因为进价成本高,每次进货也只是少量进货,自己摊位售价是每斤60-70元。同时记者在部分生鲜电商平台注意到,香椿头的售价已达到了每斤100元。

在位于迎龙路上的小木桥农贸市场内,记者同样没有发现售卖香椿头,经过询问部分摊贩后得知,同样是因为进价过高,摊贩们都只是

少量进货售卖。摊贩王先生告诉记者,他自己种植的香椿头将在3月下旬上市,预计售价为60元每斤,目前香椿头售价100元左右都算正常。

小木桥农贸市场内,马兰头约每斤13元,芥菜约每斤10元,芦蒿约每斤18元,蒜苗约每斤10元……一位前来购物的黄阿姨告诉记者:“今年的菜不算贵,去年青菜都要十几块钱一斤,今年除了一些时令菜有点贵,基本上都能接受。”

公益法律援助让她过了个安心年

“如果开庭审理,我还需要等待两个多月的时间,就几千块钱,已经拖了快一个月了,不是您的帮助,我都不能回老家过年,真的谢谢您!”近日,从老家河南商水回到无锡的小张,专程来到滨湖区法律援助中心,对热情帮助自己追讨劳动报酬的援助律师邓洁表达谢意。

朱鲸润 邓力馨

现代快报记者获悉,小张自2021年9月1日入职某科技(无锡)有限公司,担任食品安全审核员一职,基本工资每月6000元,绩效工资按实际执行任务量计算,超出应得的20天后,每天补助200元,并签订了书面劳动合同,期限自2021年9月1日起至2022年8月30日止。2021年12月13日该公司以小张资质不符合公司要求为由退工,15日

小张就本月双倍工资以及经济补偿金进行协商,未达成一致意见,16日,小张走进了滨湖区法律援助中心申请法律援助。

“通过调解,最终在仲裁庭的审理时间仅15天,从受援人提出援助请求到其权益实现也只耗时1个半月左右的时间,对受援人来说,不仅节省了时间成本,也快速实现了权益。”承办律师邓洁第一时间向滨湖

区劳动人事争议仲裁委员会提起了劳动仲裁。该委员会于2022年1月10日立案受理本案,定于3月23日开庭。最终在承办人与单位方、受援人进行进一步协商与沟通达成协议,1月24日该委作出仲裁调解书:某科技(无锡)有限公司于2022年1月30日前支付张某某4344.83元(不包含已支付的956.17元),逾期支付另加付违约金2000元。1月29日,身在老家的小张收到了相应款项。

据滨湖区法律援助中心主任张晓东介绍,滨湖建成法律援助工作站(点)91个,中心先后获得无锡市拥军模范单位、敬老文明号、全省“十佳”办案单位等荣誉。近日,江苏省司法厅公布的全省法律援助“十佳办案单位”,滨湖区法律援助中心光荣上榜。

无锡福彩招募合伙人啦!

如果您想创业或已拥有自己的生意,告诉您一个好消息,无锡福彩推出“福彩投注站”“智能投注”“小型智能投注机”三种合作模式,只要你有自己的销售场所,即可申请从事福利彩票销售工作。您可关注“无锡福彩”微信公众号,在“彩民工具”中的“投注站申请”页

面填写相关信息完成线上申请,或至无锡市福利彩票发行中心一楼直接填写申请表。地址:无锡市槐古路1号;咨询电话:82822202,82820385。

高艺

